

小记者活动

童年的乐园

小记者 王霖轩

我童年的乐园是隔壁小区通运花园的大草坪,因为那里有好玩的全民健身设施。

在我很小的时候,我就爱去那儿玩。在我的相册里有这样一张照片:那时我才一两岁的样子,两只小手牢牢地抓着单杠,两只小脚向上缩起,圆圆的小肚子上的肉都绷得紧紧的,脸上居然还笑嘻嘻的,一点也不害怕。没想到我那么小竟然已经能把自己吊起来了。妈妈不放心,站在我身后,半蹲着张开双臂,只要我一坚持不住,她就会马上把我接住。

长大一点以后,我会自己玩了。我最爱玩的就是“太空漫步”,我双脚站在两个踏板,双手紧紧抓住扶手,两条腿一起向前荡,慢慢用力,越荡越高,就像荡秋千一样。到后来,头朝地,脚都能碰到了。妈妈总说这样危险,不让我这样玩,但是这样真的很好玩。再看现在的太空漫步机,设置了步幅,安全多了,妈妈再也不用担心我因为调皮而受伤了。

现在我们居住的小区也安装了全民健身设施。我来到那里,看到两个老奶奶正在用上半身牵引训练器运动,她们一只手上,一只手下,看起来很轻松。一位奶奶对旁人说:“我每天来这里锻炼一会儿,拉拉筋骨,身上酸疼的地方少多了!”一个胖胖的阿姨正在用扭腰器减肥,她左一下右一下地转动着身体,肚子上的肉也跟着被左右拉扯着。她没和边上的人说话,专心“甩肉”减肥呢!还有一些老奶奶领着她们的孙子孙女在这里玩。

老奶奶们闲话家常,一个小男孩正蹲着看蚂蚁,几个小女孩正调皮地在器械间钻来钻去。我的童年乐园也正在成为他们的乐园呢!

一位正在太极推揉器上锻炼的老爷爷,边转动圆盘,边大声说:“现在生活好了,吃得好了,人就容易得‘三高’。政府给我们建了新的健身设施,我们就每天来运动运动,一起拉拉家常,身体好了,心情也快乐!”这淳朴的话语不正是在为健康吴江打call吗?

(指导老师:平望实验小学 蒋林芳)

勇敢的我

小记者 唐慧琳

我叫唐慧琳,今年十二岁。长着一头乌黑发亮的长发,像黑色的瀑布。一双水汪汪的眼睛加上樱桃小嘴,构成了我。

先不说我其他的优点吧,其中最让我自豪的就是——我克服了怕黑的缺点。

记得那天晚上,我正在写作业,妈妈突然推开房门说:“爸妈今晚有事,要出去一趟,你跟我们去吗?”我本来想答应,但想到还有那么多作业,这一去不知道要几点回来,再说我五年级了,已经长大了,不用再害怕了。于是我对我妈妈说:“妈妈,你们放心出去吧,我在家里写作业。”“真的吗?”妈妈有些惊讶,“那好吧,你就在家写作业吧。”妈妈又嘱咐我几句,就和爸爸出去了。

不一会儿,我就把所有的作业都做完了,便随手抽出一本书看了起来。我刚翻开第一页,突然间,整个屋里全暗了,我吓了一跳,连忙躲到门后,不敢作声。这时,我听到楼下有人喊:“停电了!”我更加害怕了,尽量把自己往门后藏。

就在这时,我看到窗外有个白色的影子在飘,就像一个女鬼一样;空调上

绿莹莹的灯光,就好像成了恶魔的眼睛,正盯着我看;照片上的人好像是一个个张牙舞爪的怪物,在向我扑来;小时候奶奶为吓唬我而讲的鬼故事也在脑海里萦绕。我害怕极了,双手捏出了汗,头上冒出了一层密密的汗珠。

这时,我忽然想起书房里有个手电筒,可是从房间到书房要经过客厅和餐厅。去拿家里至少会变得亮一些,不去拿那就得等爸妈回来……我思想来去,还是决定去拿。我鼓起勇气,小心翼翼地走到客厅。平时我走到客厅只需几步,可现在却好像永远也走不完似的。我壮着胆子走到了书房,摸来摸去终于找到了手电筒,我打开手电筒,家里立刻明亮了许多。我照着手电筒走到客厅,坐在沙发上。

时间一分一秒地过去了,我觉得无聊,又找了一本书,打着手电筒,在沙发上



认真地看起来。

时间过得很快,不知不觉就到八点了,这时爸妈回来了,看到停电了我还在打着手电筒看书,别提有多高兴了。爸爸说:“孩子长大了。”我听了,心里美滋滋的。

那个黑灯瞎火的夜晚,让我变得勇敢起来。

(指导老师:鲈乡实小仲英校区 钱婷)



小记者T型台

地,好不快活!我气坏了,猛地把它脖子上的狗绳一拉,它没料到这突如其来的打击,身体腾空向后仰去,骨碌碌地在地上打了个滚。它一脸茫然地看着我,恍惚惚您不知道发生了什么事。但它很快明白了,于是,一扫脸上的稚气,凶狠地看着我,那模样,似乎要把我生吞了。我不甘示弱,也虎着脸瞪着它。

这场人狗大战一触即发。这时,银项圈奇怪地摇摇头,竖直的尾巴软软地放了下来,眼中锐利的“杀气”一扫而光,恶狠狠地瞪了我一眼后,规规矩矩往前走。我又奇怪又高兴,也跟着它往前走。突然,它一屁股坐下,任我怎么拉也拉不动。我气急了,一把把它抱起来,飞也似地往家跑去。

唉,真是一次艰难的遛狗啊!

(指导老师:金家坝学校 赵威)

螃蟹,你好!

小记者 蒋思棋

现在正是吃螃蟹的季节,各大超市、菜场都能看到很多的螃蟹。那么螃蟹是怎么养大的呢?

今天,我们小记者们怀着激动的心情去七都采风。一到那里,就看到特别醒目的七个大字“湖鲜味美蟹儿肥”,看来我们真是来对地方了,经过一条曲折折的乡村小道,我们往目的地走去。

沿路望去全是店面,看都看不到头,我们也是第一次看到这么多的螃蟹,一只只鲜活的螃蟹,在箱子里爬来爬去,想必都想爬出去,都不想成为人们餐桌上美味的菜肴吧。我们兴奋地边走边跟四周可爱的螃蟹宝贝们打招呼:“嘿,螃蟹,你好!你好!”

终于我们到达了“徐氏螃蟹”,一位养蟹的叔叔准备给我们讲螃蟹的知识,可他还没有开口,就被我们小记者的问题给堵住了。叔叔一一回答,我也才明白,原来螃蟹有公母之分,母蟹是9月份好吃,而公蟹是10月份好吃,现在这个时候吃公蟹最好。叔叔还说,蟹的鳃和鱼是一样的,但是蟹吸的水比鱼还要多。蟹的生存条件也比较特殊,水相对要比比较干净,看来蟹还真真是个“娇情”的小动物呢。

回程的时候,我有点迫不及待,一定让妈妈也买几只蟹,让我也好好地品尝一下它的鲜美,赞一个:“嘿,螃蟹,你好——美味!”

(指导老师:天和小学 钱一欢)

不尝不知道

小记者 吕欣玥

一进入果园,我就看见田里有许多大棚。走近一看,这些大棚里有蚕豆、草莓、火龙果。大家看着这么多东西,都想摘一个尝尝。在果园老板的带领下,我们一路参观,看到了桃树下,梨树下,无花果树、葡萄树……最终,我们向种柿子的地方出发。远望柿子像一团团火挂在树枝上“熊熊燃烧”,近看又像一个个小灯笼挂在树上照亮大地。我们到了柿子林,听了老师的要求后,拿好袋子就跑了进林子里,欢快地摘起了柿子。摘着摘着,我突然发现一个小女孩在吃柿子,她吃得满脸都是柿子汁,但还是津津有味,一个劲地

夸着这柿子真甜!于是,我摘了一个柿子也立马咬了起来,嗯!真好!又甜又脆,以前吃过的柿子真的不能和这个比,真是不尝不知道!哈哈,不一会儿我就采了八个又红又大的柿子,走出了柿子林。看到了有关柿子的介绍,原来这里的柿子树是进口品种,学名叫日本甜柿,肉质细密松软,味甜品质好,含有维生素、胡萝卜素,微量元素铁、锌、硒等均高于一般柿子。与苹果相比,蛋白质高出六倍,真是一个营养丰富的好品种。

(指导老师:横扇学校小学部 黄惠荣)

一次艰难的遛狗

小记者 褚楚

“汪汪汪汪!”窗外传来一阵响亮的狗叫声,一听就知道,银项圈要我带它出去散步。

银项圈是一只土狗,它还有个响亮的大名,叫中华田园犬。为什么叫它银项圈呢?因为它全身漆黑,唯独脖子上有一圈银白色的毛,远远望去,如同戴上了一个银项圈。自从它来到我家,我就养成了个习惯:每天出去散步,顺带遛一遛它。今天没有散步,它自然要叫。我慌忙地给它戴上项圈,系好狗

绳,整个过程中,银项圈一直在不满地盯着我,似乎为我的“失职”在愤怒。等我系好狗绳,准备出发时,它才抖了抖毛茸茸的小身板儿,“汪”地叫了一声,和大爷一样,悠悠地往新铺的一条小道上走去。看它那样,我恨不得抽它一顿!

由于是一条新马路,银项圈一路上显得很兴奋。一会儿闻闻这边的草丛,一会儿扑扑那边的蜻蜓。我被这个小祖宗拽得疲惫不堪,而它却玩得昏天黑



熏豆茶

七都小学六(2)班 汤近秋

熏豆茶是七都、南浔一带的特产。它的色香味形都是其它茶所不可比拟的,它是七都人接待宾客的首选饮品,也是七都人好客的表现。

熏豆茶中必不可少的原料自然是熏豆了。熏豆制作工艺较为复杂。上好的、鲜嫩饱满的毛豆是制作熏豆的最佳原料。



人们会在凌晨三四点就起床,打着手电筒去收割毛豆藤。把毛豆藤抱回家后,要把一个个豆角从豆藤上摘下来,再把一粒粒豆子从豆角中剥出来。剥出的豆子要放在竹篮里,用清水反复冲洗,同时用手搓捏,直到杂质和豆膜全部去除。然后,把洗净的豆子放入大锅中煮,加入适量的盐,让它们舒舒服服地洗上一个热水澡。待豆子煮熟后,把它们沥干,平铺在特制的大竹匾里晾干。接着,便可烘制了,把毛豆平铺摊在铁网上,放在土灶台上烤,不能用煤气灶来烘。烧的柴火也很讲究,要用桑树上一种名为“桑针”的枝条。在烘烤过程中要不停翻动毛豆,以免烧焦。几小时后,熏豆就制成了。刚烘

好的熏豆青翠碧绿,香气扑鼻,不是很脆,但吃起来十分有嚼劲。若在石灰缸中放上几日,则会变得又香又脆。

熏豆茶中除了有熏豆,还有许多“配角”,如:胡萝卜干、自制橘子皮、茶叶、芝麻等,还可以根据自己的喜好加入豆腐干、笋尖、炒制的紫苏叶……

熏豆茶不仅原料多样,而且营养丰富。茶中的胡萝卜干富含膳食纤维,熏豆具有开胃的作用。一杯熏豆茶,清热去火,明目养肝。

熏豆茶色泽鲜艳,轻轻抿上一口,淡淡的咸味在口中荡漾,众多材料混在一起的味道,清香悠远,让我回味无穷!

(指导老师:俞迎芳)

时间过得真快,转眼间我已经四年级的学生了。上了四年级,我们又增加了一门很有趣的课程,那就是灯谜课。

起初,我以为灯谜和谜语是一样的。可上了灯谜课之后,我才知道:谜语要联系生活实际,是拟人、拟物的手法;而灯谜是艺术上的隐喻,灯谜有体裁,是由谜面、谜面和谜底组成的。老师还教授我们很多猜灯谜的方法,如减损法、离合法、会意法、象形法……

记得有一天上课,老师出了一个谜题:林字多一半。我心想:今天,老师居然出这么

简单的灯谜让我们猜,这也太小看我们了吧!于是,我连忙举起手来:“木!”这时,耳边传来老师清脆的应答声:“错。”我红着脸,低下了头。于是,我转换了思路:林字多一半,应该是“森”吧。我慢吞吞地举起手来:“森!”可老师斩钉截铁地说:“错!”这时,老师提醒我道:“林字,多一半哟!要仔细读题,注意谜面的停顿。”林字多一半中,多的一半是夕,那么答案自然就是“梦”。我恍然大悟。老师语重心长地说:“沈周宸,用一种方法猜错了,没关系,不要放弃,要转换思路,继续猜!”这时,我觉得猜灯谜跟平时时

我和灯谜有个约会

平望实验小学四(5)班 沈周宸

的学习生活一样,如果遇到了困难,不能钻牛角尖,要换个角度,开辟新的通道,最终才会拨开云雾,柳暗花明。我不仅在灯谜课堂上积极地猜谜,我们一家人在家还都积极参加学校的“灯谜月月猜活动”。在上个月的猜谜过程中,我既兴奋又激动,和妈妈各抒己见。过了整

潘老师的偏心

天和小学六(2)班 张钱哲

作文新视界

吴江区管建刚作文教学研究室

许多老师都会偏心女生,因为她们小,她们弱;但现在不一样了,她们强,她们大,有些女生还欺负男生呢!潘老师,您可知?

您来了,她们在您的面前就如一只只可爱温顺的小绵羊;您一走,她们就摇身一变,红太狼来啦!

四年级,张璇和余仔闹别扭,姚宇铭只是头往那边一靠,张璇直接一巴掌扇了过去,扇得姚宇铭“嗷嗷”直叫,还说人家偷听。我觉得张璇太蛮不讲理,就告诉您,请您继续批改着作业,一句“哦,我知道了”。我当时就愣了,您不应该起立、转身,然后狠狠批评张璇吗?

这就是偏心。五年级,班中出现了许多暴力女,天天捉、掐男生的手臂,还组成小分队,追着男生乱捏乱掐。我告诉您,您又说了一句“哦,我知道了”。我心中涌起了阵阵情感的波涛,潘老师,我希望在小学的最后一年,您不再偏心女生,在我们班真正实现男女平等!

老师点评: 凭什么“男生犯个小错就要写检讨、告家长,女生犯错了,最多就是说两句。您想一想,您让女生写过半篇检讨吗?您请过女生的家长来学校吗?女生把我们的手臂掐得青一块紫一块,您有批评过她们吗?别以为我们男生打不过她们,那是不敢打啊!打哭了女生,您又要批评男生,最后倒霉的还是我们男生啊!

这又是偏心。六年级,孙小米在网上抄袭作文,抄的还是高考满分作文,这是犯下了“滔天大罪”啊!我揭发了这事,您竟然一分都不扣,还说是第一次。期末大考会有第二次吗?中考、高考会有第二次吗?如果她再次抄袭,您真会扣光她的分吗?答案肯定是:不会!如果抄袭作文的是一个男生,您又会劈头盖脸地批评他了吧?

这还是偏心!潘老师,我希望在小学的最后一年,您不再偏心女生,在我们班真正实现男女平等!

老师点评: “情绪化”是写作的最佳状态。学生有了情绪,想发泄,想倾诉,作文成了最好的方式之一。允许孩子把委屈和不满写出来,随着文字的流淌,孩子心中的怒火会渐渐平息,随着文字的流淌,孩子渐渐明白作文第一重要的是心中强烈的情感。真实的情感展现在老师面前,老师才能真正了解学生,走进学生,引导学生。作文教学就会走向作文教育。(指导老师:潘虹斐)

整半个小时,我们才猜出所有的谜底。最后,我荣获了优胜奖,还拿到了奖品和奖状。人们常说“开卷有益”,其实猜灯谜也是一种很好的学习方式。通过学灯谜、猜灯谜,我知道了每一个灯谜的创作都有它的传说和故事,有深刻的内涵和特殊的意义。我也知道:猜谜需要广博的知识储备,几乎要上知天文、下知地理,所以在平时要多学习,多阅读,多积累。灯谜就是浩瀚知识海洋中一朵朵五彩绚丽的浪花。

我庆幸,我和灯谜有个约会!(指导老师:平望实验小学 蒋林芳)

做一个小小的我

震泽实验小学五(2)班 钮李想

假如我是一朵小花,我会悄悄绽放,舒展五彩的花蕾,散发迷人的芳香。

我会用清澈的溪水,滋润花草、树木,载着梦想奔向蔚蓝的大海。

假如我是一棵小树,我会茁壮成长,撑开绿色的小伞,邀请小鸟欢快歌唱。

假如我是一盏小油灯,我会默默燃烧,让仅有的一点,柔和而淡淡的亮光,照亮心灵的每一个角落。

假如我是一条小溪,

(指导老师:杨伟英)

妈妈,我想对你说

吴江实验小学城中校区六(4)班 辛晨娅

您虽然没有美丽的容貌,也没有满腹的经纶,只是一名普通的机关工作人员。但在我的眼里,您是光,是希望,有您的地方是家。您如大树般为我撑起一片天,您常说:“为母则刚”,您的身体里似乎总是蕴含无穷的能量。

母爱是这个世间最纯美、最无私的情感。这些年,您奔波在工作与家庭之间。不管是对工作、对生活,您都尽力要求自己做到尽善尽美,容不得半点瑕疵。在家,您尽心尽力的照顾着我的生活、学习。正如您常常挂在嘴边的一句话:“你做好你的事情,我做好我的事情,我们各司其职,各尽其责。”十余年的成长学习生涯中,您始终在我背后默默地支持、照顾着,把我的生活打理得井井有条。您目睹我的每一次成功与失败,我的每一次难过与快乐。不管是生活上还是学习上,您教我做人的道理,一直像灯塔一样指引着我前进的道路。

从小到大,我不知道给您带来了多少个麻烦。我习惯了有您在我身后的安全感,习惯了您为我所做的一切,哪怕是唠叨和数落,甚至责骂。

不经意间,岁月悄悄地在您脸上留下一道道刻痕,而我却沉浸在自己的小世界里,从未关注过您的眼角被岁月留下的刻痕,从未体谅过您对我的付出、操劳和忙碌。都说女儿是“小棉袄”。可我却没有给您提供过“小棉袄”该有的温度,把您所有的辛劳都想成了理所当然。您对您的爱,我无法回报。我只想,从现在开始,在您下班进门时,献上一杯热茶;您身体不适的时候,帮您捶捶背;期末送上一份优异成绩,让您感到一丝欣慰。

妈妈我想对你说:“我爱您!为了我,您真的辛苦了!”(指导老师:陆新美)